

## Николай Арефьев: Что происходит в стране?

Россия давно нуждается в мобилизации финансовых ресурсов, в пополнении бюджета с целью решения социальных проблем. Почему не удаётся в полной мере решить столь значимую задачу? Что предлагают коммунисты? В силу каких причин не удаётся поставить заслон безудержному обогащению олигархии за счёт России? Свою позицию по обозначенной проблеме изложил секретарь Центрального комитета КПРФ, руководитель общероссийской общественной организации «Дети войны», первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по экономической политике Николай Васильевич Арефьев.

На встречах с трудящимися нас часто спрашивают, что происходит в стране и чем всё происходящее может закончиться. Не всё происходящее укладывается в рамки здравого смысла, потому что порой этот смысл найти просто невозможно. Представьте себе: страна начала спецоперацию, которая, как подтвердил уже президент, превратилась в самую настоящую войну. Причём войну со всем миром: нас обложили санкциями со всех сторон, у нас отобрали половину золотовалютных резервов, арестовали транзакции, перестали продавать импорт и покупать товары, которые мы поставляли на американский и европейский рынок. Всё это произошло так быстро, что понять ничего невозможно. Страна запуталась во всех этих мерах.

Самое непонятное – что же происходит на самом деле и почему правительство не выполняет той роли, какая в годы Великой Отечественной войны была осуществлена Иосифом Сталиным? Почему вместо этого разброд и шатание? Сами посудите: журнал «Форбс» заявил, что во всём мире 2260 долларовых миллиардеров. Их число сократилось на двадцать восемь человек – но

не в России. У нас, несмотря на сложное положение, на двадцать два долларовых олигарха стало больше, и всего их на сегодняшний день сто десять человек. Пять смылись за рубеж вместе со своими капиталами: Юрий Мильнер, Николай Сто-



ронский, Тимур Турлов, Сергей Дмитриев, Валентин Кипятков. Их общее состояние составляет 23,8 млрд долларов, или около двух триллионов рублей. Как же так? Они заработали эти деньги здесь и укатили с ними за рубеж? Почему их не квалифицируют как иноагентов, предателей? Иноагентами у нас считают тех, кто выражает недовольство политической властью, им дают по шесть лет – а воровать что, можно? Грабить страну и удирать – можно?

Кто ещё сбежал за границу? А вот Михаил Касьянов, «Миша – два процента» –

это председатель правительства, назначенный Путиным. Достоправный Анатолий Чубайс – в Израиле, там же вице-премьеры Аркадий Дворкович, Илья Клебанов, Альфред Кох и даже Алексей Кудрин, председатель Счётной палаты, судя

гов, вот и облагайте народ налогами, а мы вам ни копейки не дадим.

На это коммунисты ответили законопроектом о прогрессивном подоходном налоге. Вот если установить 30% налог на сверхдоходы, то мы получим два с половиной триллиона рублей у этих же олигархов. Не надо у них просить! Надо просто отобрать, потому что это национальное достояние народа. А правительство как поступает? А правительство даёт отрицательное заключение на этот законопроект. Якобы мы не соберём эти деньги с олигархов, потому что они просто их спрячут. Вы меня извините, вы в позапрошлом году сделали двухпроцентный налог на сверхдоходы и за один год собрали 87 миллиардов. Хотели помочь детям, большим редкими заболеваниями, но потратили на них всего 12 миллиардов, а остальным, как раньше, по телевизору сердобольные граждане собирают копейки. А теперь в правительстве решают вопрос, как бы увеличить налог на прибыль, чтобы пополнить бюджет – а бюджет надо пополнять за счёт олигархии, которая паразитирует на природных ресурсах и забирает себе львиную долю доходов. Вот уж действительно, кому война, кому мать родна.

Налог на сверхдоходы есть во всех прогрессивных странах. Во Франции он составляет 60%, в США – 28%, в Норвегии – 38%. В двадцати восьми странах его спокойно собирают, а у нас нельзя, потому что коррупция? Так гнать в шею такое правительство, которое не может справиться с теми, кто даёт этому правительству и налоговым органам взятки, чтобы не платить налоги. Генеральной прокуратуре пора заняться этими вопросами! Тогда мы сможем снять налог на сверхдоходы, и в бюджете хватит денег и на социальные нужды, и ни больницы, ни школы не нужно будет закрывать, и зарплата можно будет повысить.

Как мы знаем с детства, «все животные равны, но некоторые животные равнее других». С бизнесменами, судя по всему, ситуация схожая – во всяком случае, в плане мер пресечения. Если простые смертные за свои поступки будут расплачиваться по-прежнему сообразно их масштабу, то руководители и топ-менеджеры коммерческих организаций имеют в этом плане некоторое послабление. А именно – мера пресечения должна быть такой, чтобы подозреваемый или даже уже определённо обвиняемый мог... продолжать вести бизнес!

«В случае избрания меры пресечения в отношении подозреваемого или обвиняемого <...> в обязательном порядке рассматривается возможность избрания такой меры пресечения, которая позволит продолжить осуществление предпринимательской деятельности и (или) управление принадлежащим имуществом, используемым в целях предпринимательской дея-

тельности», – русским по белому сказано в документе.

Принятый закон вносит изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ и устанавливает, что заключение предпринимателя под стражу возможно только при наличии одного из следующих обстоятельств: подозреваемый или обвиняемый не имеет места жительства или места пребывания на территории России, им нарушена ранее избранная мера пресечения, он скрылся от органов предварительного расследования или от суда. То есть твори что хочешь, но строго в границах Родины. Патриотично, ничего не скажешь.

Если Россию бизнесмен не покинул, меры пресечения для него будут избираться, не связанные с заключением под стражу. К ним относятся: подписка о невыезде, личное поручительство, залог,

домашний арест, запрет определённых действий и другие. Кроме того, согласно новому закону, подписанному 13 июня и через десять дней вступающему в силу, необходимость дальнейшего производства следственных действий не может быть единственным и достаточным основанием для продления срока содержания под стражей.

На окончательное решение суда должны влиять тяжесть совершенного преступления, род занятий и... другие обстоятельства. Как тут не вспомнить историю бывшего сотрудника ФСБ Андрея Васильева, на примере которого ясно видно, что российский суд – действительно самый гуманный в мире? Этого прекрасного человека решили не только освободить от уголовной ответственности в связи с делом об особо крупном мошенничестве

(ущерб следствие оценило в 638 миллионов рублей), но даже имущество не отбирать. Судья установил, что мошенничество, инкриминированное господину Васильеву, было окончено 11 декабря 2011 года, то есть десятилетний срок давности уголовного преследования по соответствующей ч. 4 ст. 159 УК РФ истёк, и, следовательно, просьба о прекращении уголовного преследования должна быть удовлетворена. Более того, Васильеву оставили даже милые сердцу мелочи: автомобиль Lexus, коллекцию золотых наручных часов брендовых марок и сумму на карманные расходы (около \$7 млн), сохранив арест лишь на то имущество, стоимость которого равняется сумме взысканных издержек.

Кроме того, до конца этого года правительство намерено внести в Госдуму ряд новаций,

которые могут способствовать деофшоризации экономики России. В перечень предлагаемых мер включено четыре блока – налоговые льготы, защита российских акционеров, упрощение переезда в спецрайоны и донорская регуляция международных фондов.

Исходя из всего вышесказанного, ждём дальнейших подвижек в области и гуманизации судебной системы. Ну а что, Россия ведь – щедрая душа! Но, конечно, сугубо в отношении солидных людей, а не студентов, вооружённых мемами, пятнадцатилетних майнкрафт-террористов, кандидатов наук, посмевших жаловаться на зарплату в четырнадцать тысяч рублей, и других врагов государства номер один. Главное – не перепутать!

Александра Смирнова

### ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

## ПРАВДА МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru) [www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru) Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1997-23

Подписано в печать 19 июня 2023 г. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00